

把握发展“时”与“势” 找准发展“位”与“责” 示范区聚焦目标全力冲刺 确保“十三五”圆满收官

本报讯 为确保“十三五”圆满收官，今年以来，市城乡一体化示范区把握发展的“时”与“势”，找准发展的“位”与“责”，以疫情防控强组织、抓队伍，以巡察整改建机制、补短板，以“六稳”“六保”稳盘面、守底线，以大抓党建强基础、树正气，疫情防控取得重大成果，经济增长好于预期，人民生活得到改善，社会大局保持稳定。

“通过努力，示范区全面建成小康社会取得决定性成就，经济实力不断增强，城乡面貌不断优化，生态环境质量不断改善，人民群众安居乐业，社会大局安定祥和，承载力、凝聚力、吸引力持续增强。”12月4日，市城乡一体化示范区党工委副书记张毅说。

数据显示，2020年，示范区预计实现地区生产总值56亿元，较2015年36.4亿元增加55.2%，“十三五”期间年均增长8.2%；规模以上工业增加值“十三五”期间年均增长10.2%；固定资产投资“十三五”期间年均增长19.8%；社会消费品零售总额“十三五”期间年均增长7.8%。

“11月10日，河南真实生物科技有限公司举行A轮融资签约仪式。我们企业顺利进入A轮融资签约，特别感谢示范区为我们提供的优质服务。”真实生物科技有限公司董事长王朝阳表示。真实生物科技有限公司位于平新产业集聚区，是一家集研发、生产和销售抗病毒、抗肿瘤及治疗心脑血管疾病等创新药物的综合性制药企业。自2019年入驻后，示范区积极帮助企业出良策、解难题，营造良好营商环境，助力企业产业化实施，推动医药产业高质量发展。

近年来，针对产业基础薄弱、结构不优、支撑力和贡献度不足等“痛点”和“弱点”，示范区树立经营城市的理念，突出抓好产业规划和招商选资，做好精准招商、开放招商。把握“对外开放示范区”的功能定位，组织编制产业集聚区规划，大力推进产业集聚区“二次创业”，明确主攻方向，以产业振兴推动发展提速。优化一方，推进征地拆迁和区域连片发展，远近结合，形成土地与发展利益平衡的有效循环，大力发展生态农业、高效农业，解决保障问题；做大二产，做强高科技电子装备、生物医药、新能源等主导

优势产业，强化产业支撑，实现有城有产；大力发展三产，开发与商业并轨，严控商住比，重点发展城市综合体、总部经济、文旅等现代服务业，实现有城有市。

特别是今年以来，示范区努力克服疫情影响，围绕装备制造、生物医药、现代服务业三大主导产业，开展招商选资，改“面对面”招商为“屏对屏”招商，通过“走出去”“请进来”等方式，成功对接四川宏义集团慢生活区、新城控股吾悦广场等项目，促成跃新智能与宁德时代顺利牵手。真实生物开发出3个国家I类新药，阿兹夫定被国家药监局和科技部作为治疗新冠肺炎特效药。坚持“边开展拜访、边谋划项目、边解决问题、边创新发展”的原则，细化“四张图谱”、开展“四个拜访”，确保落地项目加快建设，在谈项目持续推进。

统筹发力，要素保障精准高效，落实首席服务官制度，选派35名科级干部作为企业服务首席服务官，开展“三联三帮”保企稳业专项行动和政策落实进企业活动，帮助企业解决实际问题。召开全区营商环境大会，印发《关于应对疫情支持企业发展稳定经济增长的若干政策意见》等文件，全面加强营商环境优化工作，全年办理企业项目备案23件，投资总额约59.1亿元；审批政府投资项目17件，投资总额约5.2亿元。持续推进减税降费，为项目申请延期缴纳配套费用和延期办理施工许可证，对辖区符合条件企业实施阶段性减免社保的措施，合计减税降费9076万余元，占税收比重15.8%。其中2020年新出台支持疫情防控和经济社会发展税费优惠政策，新增减税降费2654余万元。

积极搭建银企对接平台，开展“金融暖春”行动，出台《示范区金融服务业发展的意见》，组织银企对接活动两次，向国开行、农发行等金融机构推荐各类项目企业25个，涉及融资金额46.94亿元，力保产业链供应链稳定。

加大土地有效供给，全年出让土地15宗，面积974.14亩，成交价款11.8808亿元，与去年同期相比增长1.1倍。共拆除81.677万平方米，拆违37.323万平方米，征迁45.254万平方米，有效保证了用地需求。

积极争取上级资金，完成2020年新增中央投资、棚改专项债券、2021年中央预算内投资项目资金、地方政府债券等申请工作，涉及项目51个、资金32.4亿元。其

中成功为肖营、留村(一期)、北滢等保障性住房小区等3个项目申请2020年新增加棚户区改造专项债券2亿元。

截至目前，示范区全年签约招商选资项目7个，总投资33.48亿元。实际利用省外资金20.3亿元，完成全年目标任务的98%。其中，良图科技研学旅行科技馆项目拟建设3D球幕、无人体验馆、未来教室、VR军事战争体验馆及天幕影院；花山半岛文旅小镇项目，总投资5亿元，占地约537亩，项目一期已部分建成投用；俊海西湖明珠项目，目前展示中心已建成，C座、D座正在招商，A座、B座正在施工；5G无人挖掘机和350吨纯电动智能宽体运输车。平煤神马集团创新创意基地一期、二期项目已开工，规划建设研发中心、信息中心、电子商务中心和国际交流中心。

依托平新产业集聚区、商务中心区的产业集聚功能和高铁片区的辐射带动作用，示范区经济实力快速提升，产业结构得到优化。工业层次稳步提升，现代服务业提速发展，逐步形成以高科技装备制造、生物医药产业为龙头，以文旅、金融、物流等现代服务业为支撑，以都市新产业、新业态为特色的产业体系，激发产业活力，培育新动能，日益成为引领全市经济转型发展的新兴增长极。

针对今年的突发疫情，示范区精准施策，“六稳”“六保”扎实推进，研究出台疫情防控形势下促进经济发展的政策措施，坚持把稳就业、保民生作为统筹推进疫情防控和经济发展的政策举措，促进经济社会发展的重要举措，多渠道创造就业岗位，不断提升就业质量，紧紧兜牢民生底线，以就业之稳促经济之稳、社会之稳、人心之稳，争取上级支持就业补助资金350万元，实现城镇新增就业2523人。发放创业担保贷款358笔，共计4055万元，带动就业3146人。开展农村劳动力就业技能培训、职业技能培训、创业培训共4218人，形成了以培训促就业的良好局面。认定高校毕业生见习单位28家，提供就业见习岗位137个。充分发挥人力资源市场作用，积极开展职业指导和职业介绍服务，与辖区企业对接，主动了解企业的用工需求，搜集各类招聘用工信息。认真组织好招聘会，成功开展“示范区春风行动招

聘会”“12333全国统一咨询日”“示范区高校毕业生就业服务专场招聘会”及“金秋招聘”等就业创业专项服务活动。

积极开展社会救助，为低保等特殊群体发放各类救助资金1153万元。启动凤凰山小学、兰馨路小学等两所小学、两所幼儿园建设，让优质教育资源普惠城乡居民。做好妇女“两癌筛查”和新生儿疾病筛查，保障妇女儿童生命安全和身体健康。做好城乡居民“米袋子”“菜篮子”保障工作，先后3次开展政府储备猪肉、蔬菜投放，发放价格临时补贴125万元。聘请北京首创大气为专家组，推进科学治污、精准治污。突出抓好建筑拆迁工地、移动污染源、三散、油烟等污染源治理，截至11月18日，优良天数217天。启动安全生产专项整治三年行动，筑牢安全生产防线。落实食品安全责任制，严守食品药品安全底线。加强防汛体系建设，确保安全度汛。深入开展矛盾纠纷化解调处，圆满完成全国两会、全市两会期间信访工作，确保社会大局稳定。

今年以来，示范区预计实现地区生产总值56亿元，同比增长2%；完成规模以上工业增加值6.3亿元；固定资产投资同比增长7%；完成社会消费品零售总额20.5亿元；居民可支配收入28970元；财政一般公共预算收入43491万元。省市26个重点项目总投资186亿元，年度投资目标44亿元，全年完成投资53.2亿元，占全年目标的121%。市委党校新校区建成开班，九州通医药产业园建成即将运营，市中医医院新城区分院正在扫尾，市第一人民医院新院区(含市儿童医院)、市第一高级中学新校区迁建项目主体工程完工，凤凰路、冬勤路、龙翔大道(部分)实现通车，白龟山水库北副坝工程顺利通过验收，硃砂洞搬迁上楼工作大头落地，平顶山海关正在进行主体施工，四馆一中心、锦园、发投大厦正在进行基础施工。

“还有不到一个月的时间，我们就要走过2020，迎来2021，这意味着‘十三五’规划已到了收官冲刺之际，‘十四五’规划即将开局。如期实现‘十三五’规划各项目标任务，顺利推进‘十四五’规划开好局，需要全区上下瞄准目标砥砺奋进，以全年目标任务的高质量完成助推实现‘十三五’规划圆满收官，确保如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，为开启‘十四五’新征程奠定坚实基础。”张毅说。

(本报记者 邱爽)

加强政治建设 严守纪律规矩 示范区党工委理论中心组二〇二〇年第七次集体学习暨第六期示范区大讲堂举行

本报讯(记者邱爽)11月26日上午，示范区党工委理论中心组2020年第七次集体学习暨第六期示范区大讲堂举行。示范区党委书记张毅作专题党课辅导报告，示范区党工委副书记、管委会主任刘明毓主持会议，区领导朱国克、张锋月、可建宏出席，全区副科级以上党员领导干部、各村(社区)党支部书记参加集体学习。

张毅以《守好纪律规矩这条生命线 努力营造风清气正干事创业的政治生态环境》为题，围绕如何认识纪律规矩、如何守好纪律规矩、如何保障纪律规矩，紧密结合示范区党员干部队伍思想作风工作实际，进行了深入阐释讲解。

张毅指出，纪律规矩是一种前置惩戒，是一种普遍规范，是一种刚性约束，严守纪律规矩关系巩固党的执政地位和政治建设、关系作风长效和反腐败效果、关系政治生态和建设发展。当前示范区正处于深化巡察整改、破解瓶颈障碍、集聚发展动能的关键期，全区各级各部门和全体党员干部要着力加强政治建设、严守纪律规矩，着力打造一支纪律严明、能打硬仗的干部队伍。

张毅要求，做到严守纪律规矩要破除“三种心态”、严守“六种纪律”，算好“七本账”、争当“九种人”。一是转变观念除误区，破除与己无关的“旁观者心态”、不贪腐等于不违纪的“被动应付心态”、违规违纪没人知道的“自欺欺人”心态；二是学纪律守规矩，恪守政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律、生活纪律；三是明得失知荣辱，算好“政治账”不自毁前程、算好“经济账”不倾家荡产、算好“名誉账”不身陷牢狱、算好“健康账”不心力交瘁；四是抓班子带队伍，争当政治上的清醒人、工作上的明白人、事业上的担当者、生活上的清白人、做人上的低调人、作风上的务实人、纪律上的守规人、素质上的全面人、形象上的正面人。

张毅强调，严守纪律规矩关键要靠严明制度和刚性执纪。要压实党委主体责任和纪委监督责任，进一步完善各项制度机制，大兴干事创业之风，始终做到勤于学习、勤于思考、勤勉干事、勤政为民，以严明的政治纪律规矩和务实重干的担当作为收获源自奋斗的光荣与尊严。

刘明毓在主持会议时指出，廉洁是我们党的光荣传统和优良作风，是党和人民对领导干部的基本要求。全区各级各部门和全体党员干部，要把学习贯彻本次会议精神，与全面审视市委巡察整改成效结合起来，与研究谋划下一步党的建设和作风建设结合起来，进一步增强抓整改、转作风、严纪律的信心和决心，做到为民务实清廉、忠诚干净担当，不断提高党的建设工作质量，推动作风建设持续好转。

一体推进不敢腐不能腐不想腐方略

示范区确保以案促改制度化常态化

本报讯(记者邱爽)12月2日上午，示范区召开一体推进不敢腐不能腐不想腐深化以案促改工作会议，深入学习十九届五中全会和十九届中央纪委四次全会特别是习近平总书记的重要讲话精神，深入贯彻省委、市委一体推进不敢腐不能腐不想腐深化以案促改工作会议会议精神，总结全区以案促改工作制度化常态化开展，以案促改、发投大厦正在基础施工。

与会集中观看以案促改警示教育专题片《警钟》，部分街道、区直部门和村代表进行交流发言。

张毅在会议上指出，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐方略，是习近平新时代中国特色社会主义思想在全面从严治党领域的生动体现。省委、省纪委从习近平总书记一体推进不敢腐、不能腐、不想腐重要论述中领悟原理要义，坚持问题导向，着眼标本兼治，在全省启动以案促改工作。

按照省委、省纪委、市委、市纪委的决策部署，示范区要坚持以“案”为基础，保持高压态势；以“教”为重点，强化教育警示；以“促”为关键，推进统筹推进；以“改”为目标，推进以案促改制度化常态化、持续净化政治生态和发展环境。

张毅强调，一是在必须找准“高”的站位上深化以案促改。各级各部门要深入学习、深化认识、深入反思，二是必须在加强“案”的警示上深化以案促改。纪检监察部门要对各类案件精准施策，积极发挥案件的教化功能，强化对案件的成果运用。三是在必须在抓“促”的关键上深化以案促改。推进以案促改制度化常态化，“促”是关键，要用教育的思路“促”，用总结的方法“促”，用完善的责任体系“促”。四是在必须在放大“改”的效果上深化以案促改。以案促改，“改”是重点，“改”是核心，“改”是目标，要改出干事创业的浓厚氛围，改出廉洁高效的营商环境，改出对纪律规矩的敬畏之心。五是在必须在坚持“领”的导向深化以案促改。“一把手”是一个地方和部门的火车头、风向标，发挥着重要的示范引领作用，要在思想上作表率，在行动上作表率，在作风上作表率。

刘明毓就切实抓好以案促改工作落实提出要求：要加强教育，筑牢思想防线；要压实责任，确保常态长效；要以改促干，增强联动效应。

随后，市人民检察院专职检委会委员、国家高级检察官傅新生以《远离职务犯罪，平安做事做人》为题为与会人员作法治专题讲座。

实施景观改造 美化市容环境

12月2日下午，两名城管执法人员在升级改造后的崇文路新城小区临街商铺门前徒步巡查。为改变新城小区临街商铺老旧脏乱面貌，助推文明城市创建，示范区城管综合执法局协调督促新城小区管理方平顶山矿区采煤沉陷区综合治理办公室投资500多万元提升升级小区外部环境，共改造商铺110余间，使小区周边“颜值”大幅提升。

(本报记者 王尧 摄)



祥云公园提档升级

12月5日，市民在示范区祥云公园休闲散步。今年以来，示范区市政园林管理局组织干部职工对祥云公园进行优化改造，通过创意造型修剪、节点景观重围、增添节点新景观和实施精细化管理再提升，在美化游园环境的同时为我市创建全国文明城市营造良好氛围。

(本报记者 王尧 摄)

打通生命通道 提高安全意识 示范区切实加强冬春火灾防控

本报讯(记者邱爽)为进一步推动和规范居民小区消防通道划线工作，切实加强冬春火灾防控，坚决预防和遏制重特大尤其是群死群伤火灾事故发生，12月3日下午，示范区消防救援大队、区保障房建设管理中心物业管理办公室组织召开打通生命通道推进会暨物业服务企业集中约谈会。全区50余家物业服务企业负责人参加会议。

会上，参会人员观看了消防通道不畅引发的火灾案例警示片。部分物业服务企业代表发言，交流了日常消防安全管理工作经验。消防救援大队大队长李国防对《河南省消防安全责任制实施办法》进行了宣讲，并详细讲解了消防通道划线、标识工作要点和规范要求。

就严格落实消防安全法定职责，切实做好冬春火灾防控工作，会议指出：一要清醒认识冬春季节严峻的火灾形势，坚决预防和遏制亡人或重大影响火灾事故发生；二要认真落实消防安全主体责任，切实加强日常消防安全管理工作；三要按照“三有”标准建立建强微型消防站，积极开展初起火灾扑救工作；四要深入开展消防宣传教育培训，不断增强单位员工、商铺业主和居民群众的安全防范意识。

会议开始前，区消防救援大队发放了消防宣传资料。会后，各物业服务企业迅速行动，在居民小区张贴消防宣传挂图，并开展消防通道划线标识工作。

既当党的政策“宣传员” 又当文体活动“战斗员”

滏阳镇文化管理员有力促进乡风文明建设

本报讯(记者邱爽)“你的念白不够清晰，唱腔把控不好，跳跃性太大，给人一种跟不上弦子的感觉，所以表演效果就差了。”12月2日上午，在滏阳镇戏曲村文化活动广场，该村文化管理员杜玲在为戏曲爱好者杨大枝作唱腔指导。

为增强村级文化队伍建设，提高基层综合文化服务中心的管理水平和服务质量，满足群众精神文化需求，2018年在区党工委、管委会的领导下，滏阳镇坚持“公开、公正、公平、择优、精干、高效、德才兼备”的原则为全镇18个行政村分别选拔、配备了文化管理员。

自任职以来，文化管理员认真履行职责，既当宣传党的路线、方针、政策，普及科学体育知识，传递经济科技信息

的“宣传员”，又当组织开展丰富多彩、群众喜闻乐见的文艺、体育、节庆、民俗及电影、戏曲演出等群众性文体活动的“战斗员”。

他们组织开展形式多样的公共文化服务，在活跃群众基层精神文化生活方面发挥了极其重要的作用。村级文化活动中心实现了门常开、人常在、活动常有，逐渐成了基层传播社会主义核心价值观、促进精神文明建设的主阵地。

文化管理员上岗后，在镇综合文化站指导下，他们对村级综合性文化服务中心设施设备、文化器材、书籍等进行清点整理、登记造册，分门别类管理，对损坏设施及时维修，改变了以往“有人用无人管”的现象。文化管理员根据村民生产生活习惯，固定时间开放活动室和阅览室，文化设

施得到了充分利用。西王营、库庄、惠洼等村留守儿童较多，农忙季节放学后无人看管，文化管理员及时整理农家书屋书籍，每日下午固定开放文化活动室两个小时，组织家里无人照看的学生读书写作业，受到村民一致好评。

幸福村文化管理员齐玉琴从快手自学了舞蹈，发动村民一起跳广场舞，还自掏腰包购买了演出服装和扇子。在她的感召下，参与的妇女越来越多。大家自发购买了服装道具，组建了夕阳红老年团，齐玉琴还组织团队给村里60岁以上老人过重阳节、表演节目；组织村民举办“庆七一”“迎国庆”等活动。如今村文化广场越来越热闹，她们聚在一起纠正舞蹈动作、互学针织手艺，婆媳矛盾、邻里纠纷明显变少了。

焦庄村村民焦天祥担任文化管理员之后组织开展文化带头人、德育教育模范、阅读书香家庭、阅读明星等评选活动，让妇女、儿童、老年人都广泛参与进来，极大地活跃了村民精神文化生活。现在的焦庄村麻将的越来越少了，参加健身锻炼和广场舞活动的人多了，广场舞、秧歌等集体活动已成为村民之间联系交流的重要纽带。

据统计，2018年以来，这个镇文化管理员先后组织参加省、市、区文化表演活动19场次，获奖11场次；组建戏曲、秧歌、盘鼓、广场舞表演队26个，常年参加活动的队员突破500人；各村每年组织各种文体活动200多场次，参与群众5000多人次。文化管理员以文化人、以文育人，有力地促进了乡风文明建设，成为当地一道靓丽的风景线。



实施景观改造 美化市容环境

12月2日下午，两名城管执法人员在升级改造后的崇文路新城小区临街商铺门前徒步巡查。为改变新城小区临街商铺老旧脏乱面貌，助推文明城市创建，示范区城管综合执法局协调督促新城小区管理方平顶山矿区采煤沉陷区综合治理办公室投资500多万元提升升级小区外部环境，共改造商铺110余间，使小区周边“颜值”大幅提升。

(本报记者 王尧 摄)